

Po Jugoslaviji

Kmetijska zbornica ima novo vodstvo. V nedeljo, dne 15. septembra, je v Ljubljani zasedal svet Kmetijske zbornice. Na zasedanju so bili prvič navzoči pred kratkim izvoljeni svetniki. Zasedanje je otvoril kot najstarejši svetnik g. Nemanič. Ob tej priliki so se vršile volitve vodstva Kmetijske zbornice. Za predsednika je bil ponovno izvoljen dosedanji predsednik g. Martin Steblovnik iz Smartnega ob Paki, za prvega podpredsednika je bil izvoljen dosedanji podpredsednik Janez Štrein, za drugega podpredsednika g. Ivan Potočnik, v izvrševalni odbor so pa bili izvoljeni gg.: Špindler, Prelog, Strman in inž. Lah. Nadzorni odbor sestavljajo gg.: Jan, Gabrovšek, Pečovnik; disciplinski odbor pa gg.: Rajh, Orožen, Kotnik. V odboru za poljedelstvo so gg.: Jan, Rajh, Brule, Kuhar, Turnšek; v odboru za živinorejo, mlekarstvo, travništvo, pašništvo, melioracije gg.: Orožen, Kržmanc, dr. Hribar, Horvat, Ovsenič; odbor za vinarstvo in sadjarstvo sestavljajo gg.: Nemanič, Rajh, Pečovnik, Marinček, Kuk, Humek; odbor za gozdarstvo sestavljajo gg.: Prevc, Rigler, inž. Sotošek, Koban, Kotnik, inž. Šivic; v odbor za kmetijsko-trgovinsko politiko so bili izvoljeni gg.: Špindler, Prelog, Gabrovšek, Marinček, Sevcnikar; odbor za pravna, finančna, carinska in prometna vprašanja sestavljajo gg.: Jan, Brule, Bogovič, Sevcnikar, Turk; odbor za kmetijsko organizacijo, združništvo, kmetijsko zavarovanje in vaško higieno sestavljajo gg.: Gabrovšek, Turnšek, inž. Absec, Pipan, Špindler. Po izvršenih volitvah se je razpravljalo o prehrani, o čemer je poročal glavni tajnik Kmetijske zbornice inž. Jože Lavrič. Na koncu se je sprejela daljša resolucija, nanašajoča se na najvažnejša vprašanja Slovenije.

Ukaz o pomilostitvi. Za kraljev rojstni dan je izšel ukaz kraljevega namestništva o pomilostitvi in ublažitvi kazni obsojencev. Po tem ukazu se zapor in strogi zapor do 12 mesecev ublažita in izpremenita v denarno globo, računajoč za vsak dan zapora 25 din. Ta globa mora biti plačana v roku treh mesecev od dneva ukaza. Pri kaznih do 12 mesecev ječe ali težke ječe se zniža kazen samo tistim, kateri so prestali v trenutku ukaza že četrtno kazni. Tem se četrtnina kazni črta. Pri kaznih nad 12 mesecev je znižanje kazni sorazmerno z velikostjo kazni, če je prestal obsojenec do dneva ukaza že osmino kazni.

Prisilno bivanje za špekulante je odredil ban banovine Hrvatske. V odredbi se poudarja, da najbolj kale mir in red v državi baš oni, ki izrabljajo današnje hude čase s skriva-

njem življenjskih potrebščin in z neupravičenim dvigom cen. Zato se odreja za take ljudi (poleg dosedanjih tozadevnih kazenskih določb, veljavnih za vso državo), čim se zalotijo pri takem delu, takojšen zapor in v roku treh dni odgon na prisilno bivanje na odrejeno mesto. Vsi špekulanti iz področja banovine Hrvatske bodo morali prisilno bivati v okrajih Udbina in Dol. Lapac, to pa zato, ker so ti

kraji najrevnejši, da se bodo lahko narodovi izžemalci na svoje oči prepričali, kako živi revni narod. V teh krajih bodo morali špekulanti živeti na svoje stroške, toda njih denarna sredstva jim kljub temu ne bodo koristila, da bi udobno živeli, kajti oblast bo za njih skrbela v tem smislu, da ne bodo mogli ničesar več dobiti, kot pa ondodni revni prebivalci. Vsako posredovanje, bilo kogar koli, v svrhu omiljenja postopka proti špekulantom je že v naprej strogo zabranjeno. Tako so Hrvati prvi v državi na energičen način pometli s špekulanti.

Našim vinogradnikom v preudarek

Letošnja vinska letina ne bo posebno zadovoljiva. Lanska neprimerna suša, nato huda zima, ki je povzročila v naših vinogradih nepopravljivo škodo, in letošnje deževno vreme so na razvoj in rodovitnost vinske trte zelo slabo vplivali. Radi slabega nastavka bo letošnji pridelek pičel, kakovost vina bo pa najbrž tudi slaba.

V zadnjem času se je sicer obrnilo na bolje. Nastalo je, hvala Bogu, zelo ugodno jesensko vreme. Naše gorice so zableščale od težko pričakovanih sončnih žarkov. Maloštevne grozde, ki se sramežljivo skrivajo med zelenim listjem, napaja blagodejna sončna toplota s sladkim sokom. Če bo lepo vreme tja do konca oktobra, bo narava še marsikaj doprinesla. Zato bomo s trgatvijo morali čakati do skrajnih mej možnosti.

Naš vinogradnik se bo znašel letos pred posebno kočljivimi nalogami. Stare vinske zaloge bodo povečini odprodane. Po dosedanjih izkušnjah gre v promet po primerni ceni le dobro blago, dočim so s slabim pridelkom vedno težave. Tudi v bodoče ne bo drugače. Če so bogato obloženi trsi, ugodno poletje in sončna jesen, je kaj lahko pridelati dobro kapljico in se trkati na prsa, rekoč: »Sami smo ga pridelali.« Drugače pa je, ako nam ga »Bog daje«, kakor pravimo, če smo pridelali kislico. Tak primer nam preti letos in je nevarnost, da si bodo mnogi vinogradniki pokvarili še tisto, kar jim bo naklonila skopa narava.

V takih izvanrednih prilikah potrebuje vinogradnik posebno dobrih nasvetov. Teh pa ne more biti deležen samo pri svojih sosedih ali v bližnji okolici, ampak jih najde v dobrem strokovnem čtivu. Ob tej priliki bodi omenjeno, da Vinarsko društvo za dravsko banovino v Mariboru že več let izdaja splošno znano in v zadnjem času zelo razširjeno vinogradniško glasilo pod imenom »Naše gorice«. V omenjenem listu najdete skozi celo leto zelo poučne članke iz vinarstva in kletarstva. Je to edini

list v Sloveniji in celo v Jugoslaviji, ki obravnava izključno samo vinogradniška vprašanja. Pri listu »Naše gorice« sodelujejo le izkušeni vinarski strokovnjaki, praktiki in drugi odlični sodelavci. Vsak vinogradnik bi moral biti naročnik tega za vinarstvo tako važnega strokovnega lista. Posebno v sedanjih časih, ko se polagajo temelji novodobnemu vinarstvu



In vsaka Aspirin tableta nosi „Bayer“-jev križ. „Bayer“-jev križ je edino jamstvo, da ste res dobili Aspirin. Ne pozabite nikdar, da ni Aspirina brez „Bayer“-jevega križa!

Opisna reg. pat. št. 7207 od 23. marca 1910.

Smrt zaradi utrujenosti od številnega zapenjanja gumbov. Veliki čudak je bil ameriški bogataš Silas Keen. Ko je izvedel o Brummlu, ga je hotel na vsak način prekositi. Nabavil si je celo skladišče oblek in perila ter menjaval srajce tudi po šestkrat na dan. Zvečer, ko je legel spat, je zbiral med sto nočnimi srajcami, katero naj obleče. Obleka dela človeka je vedno dejal, »tako ponedelki kakor ponoči.« Kmalu je dobil od vseh strani ponudbe za svetovalca v oblačilni stroki. Ko je izvedel, da so angleški krojači najboljši na svetu, jo je mahnil takoj v London. Krojači so se ga ustrašili, saj je naročil nad tisoč oblek, iz vsakega blaga, ki so ga imeli na razpolago. V Parizu je nakupil no-

Junak divjine

Ameriški roman

10

Erik je bil v obupnem položaju, ker se v primeru zahrbtnega napada ne bi mogel braniti. Borba se je vlekla nekaj časa neodločno. Mladenicevo ostro uho je nenadoma zaslišalo za hrptom topot konjskih kopit. Nasprotniki so očitno spoznali svojo prednost. Če ga napadejo za hrptom, potem mora narediti križ čez svoje življenje, ker bo izpostavljen njihovim kroglam. A novi napadenci so ravno jezdili za skalnato steno, ki jih je krila pred Erikovimi očmi. Zdaj je jasno slišal, kako so poskakali s konj in medtem, ko so Rogerjevi ljudje ponovno začeli streljati, se je izza stene za Erikom zakadilo. Erik je takoj ustrelil, a ni zadel. Mož za steno je spet sprožil. Prva krogla je žvižgala na desni strani mimo Erika, druga pa na levi. Eriku je zvenelo v ušesih in ni mogel misliti. Napadalec ni videl in se ni mogel braniti. Zdelo se je, da so ti bili zelo gotovi svoje zmage. Eden se je nenadoma dvignil nad steno in pomeril. Erik je ustrelil, a zopet ni zadel. Nasprotnik pa je vkljub temu izginil. Zdaj se je zaslišalo gosto streljanje iz daljave, napadalec za steno pa so utihnil.

Erik je pogledal v smer, od koder so se slišali strelj. Zgledal je temne postave, ki so nenehoma streljale v

dolino. Pred njim in za njim že ni bilo streljanja. Zaslutil je, da so možje, ki streljajo, njegovi covboji. Dlanj je zaokrožil pred ustni in zaklical. Možje so mu odgovorili.

Rešen je bil. Njegovi covboji so bili slišali streljanje in so mu prihiteli na pomoč. Po spretnem napadu je takoj spoznal, da je Noel poveljnik. Naglo je zapustil skrivališče in hitel h konju. Odvezal ga je in zajahal. Nasprotniki so se poskrili in niti en strel ni počil. Blisk je tako dirjal proti izhodu, ko da bi imel peruti. Toda če so preganjalci tu postavili zasedo, potem je vse izgubljeno. Dolina se je vse bolj ozila, skalnate stene so bile vse bliže druga drugi in nazadnje je ostala med gorskimi stenami ozka zaseka. Erik se je ozrl v višavo. Videl je samo košček jasnega neba. Konj je previdno stopal po skalnati stezi. Še kakih sto korakov in soteska se je začela širiti. Nenadoma sta se prikazala dva jezdeca. Erik je s silo zadržal konja, tako da se je Blisk vzpel na zadnji nogi. V naslednjem trenutku je zadonel znan glas.

»He, gospodar, kaj se je zgodilo? Tu Noel!«

Potem je zagrmel drug znan glas:

»Tu Slim! Za vraga, kaj so hoteli ti lopovi?«

Erik je vzpodbodel konja in se je čez nekaj trenutkov ustavil pri Noelu in Slimu.

»Slišala sva streljanje in sva prijezdila sem,« je razlagal Noel. »Tovariša pa sta ostala pri konjih. Konji so v kotlini ne daleč od t...